

Встреча с научной элитой и вундеркиндами - 19 /Oct/ 2022

Сегодня утром (среда) Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи на встрече с сотнями представителями молодой научной элиты и вундеркиндами науки отметил, что университетская элита за последние четыре десятилетия возвысила честь и достоинство Ирана, и добавил: «Все, особенно, чиновники и эффективно работающие люди страны должны рассматривать научную элиту как одно из важнейших достояний страны и оказывать им поддержку, а представители элиты должны превращать свои индивидуальные таланты и способности в капитал прогресса государства».

Указывая на светлое будущее страны, Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «За последние сорок три года неоднократно говорили о крахе Исламской Республики, но стабильность и непрерывность развития революции показывают, что этот анализ ошибочен и не соответствует реальной действительности».

Верховный Лидер революции выразил благодарность Всевышнему за возможность повторной организации встречи с научной элитой, отличающейся неизменно жизнерадостной и одухотворяющей атмосферой, после того, как ослабла проблема и опасность коронавирусной пандемии, и сказал: «Темы, поднятые элитой, были очень положительными, внесенные предложения, - правильными, и, большей частью, практическими, показавшими, что многие трудности объяснялись проблемами в управлении, которые могут быть решены».

Верховный Лидер революции поручил министрам, присутствующим на этой встрече, передать и проработать в кабинете министров предложения элиты, и добавил: «Мы должны серьезно и усердно работать, заботясь об этом определяющем богатстве, приумножая его и относясь к элите как к огромному национальному капиталу».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал научную и университетскую элиту важным столпом прогресса страны, и подчеркнул: «Сколько бы ни были закрыты университеты, и как бы ни была приостановлена их научная деятельность, наши враги воспользуются этим и будут считать выгодным для себя, именно поэтому они не вчера и не сегодня, а в разные периоды времени пытались приостановить работу университетов».

Лидер Исламской революции назвал университеты одним из самых больших препятствий на пути господства империализма, и далее добавил: «Могущественные державы мира используют оружие, ложь и даже науку для того, чтобы господствовать над другими и тормозить развитие народов, поэтому тот университет, который повышает уровень развития науки в стране, фактически предотвращает господство врага».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что природный талант и богатый интеллект, трудолюбие, усердие и настойчивость, а также руководство и милости Господа служат основными элементами превращения умного человека в яркого представителя элиты, выдающуюся и избранную личность, и подчеркнул: «Разумеется, обеспечение надлежащих условий является важным фактором в достижении успеха этого процесса».

Обеспечение и подготовку исламской революцией условий для взращивания элиты Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал несомненным и неоспоримым фактом, и подчеркнул: «После революции с развитием университетов во всех частях страны, ошеломляющим ростом числа студентов и профессоров, появлением многочисленных научно-исследовательских институтов и мозговых центров была заложена основа для развития науки, воспитания и взращивания элиты, и, благодаря милости Господа, реализована цель

Исламской Республики, заключающаяся в развитии университетов и повышении их научного потенциала».

Подчеркнув, что университетские ученые не позволили, чтобы страна ощутила нужду в помощи Запада, Верховный Лидер революции сказал: «Университетская элита, без преувеличения, способствует повышению репутации Ирана, и в каждой области, куда вступали и на которой концентрировались наши ученые, они вызывали восхищение научных сообществ мира, поэтому и другие должны знать вам цену, и вы сами, и я тоже высоко ценю вас».

Рассказывая о некоторых научных направлениях, служащих предметом гордости ученых и исследователей страны, Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил исследования и достижения специалистов научно-исследовательского центра в таких областях, как стволовые клетки, клонирование живых животных, прогресс в сфере биохимии, запуск и вывод спутников в космос, фундаментальные инновационные успехи в ядерной отрасли, производство сложнейших вакцин против коронавируса, а также впечатляющие успехи в ракетостроении и производстве беспилотных летательных аппаратов.

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул, что умные люди, которые использовали свой талант и знания для создания атомного и химического оружия, а также шпионских инструментов, не являются элитой, и добавил: «Представители элиты – это талантливые и трудолюбивые люди, которые извлекают пользу из руководства Господа».

Продолжая тему об ожиданиях общества от представителей элиты, Верховный Лидер революции сказал: «Ожидается, что представитель научной элиты трансформирует свой личный потенциал в национальный капитал, а свои возможности и способности использует для решения проблем своей страны».

Лидер Исламской революции пожаловался на некоторых представителей элиты, которые осуществили свое развитие в Иране, но плоды этого роста предоставляют зарубежью, а иногда они превращаются в болты и гайки врагов, отдавая им свои возможности, и добавил: «Элита должна оставаться со своим народом, хотя, конечно, нет ничего плохого в том, что кто-то из них учится в ведущих университетах мира, но после окончания учебы они должны вернуться в свою страну, и задействовать свои ресурсы и потенциал для развития страны».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Наша элита должна решать этот вопрос в присутствии своей совести и в присутствии Господа».

Другое ожидание общества и руководства от представителей элиты Верховный Лидер революции охарактеризовал как недопустимость проявления пренебрежения, и подчеркнул: «Элита не должна пренебрегать своими возможностями, чтобы не останавливались их усилия и развитие, и они не становились пленниками вредных развлечений».

Еще одним из необходимых условий для представителей элиты Верховный Лидер революции считал отсутствие пренебрежения к грандиозным потенциалам страны, добавив: «К сожалению, большая часть нашей элиты не обладает информацией о колоссальных возможностях нашей страны, и одной из важных задач вице-президентства по науке является ознакомление молодой элиты с потенциалом государства и проводимыми в стране крупными работами и проектами».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее заявил: «Некоторые даже отрицают огромные возможности страны и

требуют сворачивания таких областей, как атомная промышленность, и ошибочно говорят, что «мир сегодня отвернулся от ядерной промышленности и энергетики»».

Лидер Исламской революции подчеркнул: «Если бы мы не дали старт ядерной промышленности в то время, когда мы начали закладывать ее основы, мы бы занялись этим вопросом через десять лет, и через тридцать лет сделали бы из этого выводы».

Одной из опасностей, подстерегающей представителей элиты, Верховный Лидер революции отметил пренебрежение врагом, и сказал: «На основе достоверной информации, разведывательные службы под видом научных центров, обманывая и вводя в заблуждение сознание представителей научной элиты, приглашают их, проявляя при этом вежливость, ум и корректность для того, чтобы продвинуть свои планы».

Говоря об ожиданиях ответственных структур от элиты, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Одним словом, главное ожидание от ответственных структур заключается в разумном и мудром оказании поддержки элите с учетом разных аспектов».

Затем Верховный Лидер революции добавил: «Одним из случаев поддержки является то, чтобы человек, который проучился в стране или приехал из-за рубежа после получения образования, мог найти себе надлежащую работу, а также возможность проведения исследований и контактов с научными центрами мира, и это не является слишком большим ожиданием».

Сославшись на повторную иммиграцию некоторых представителей элиты, вернувшихся из-за границы, обратившихся к чиновникам государственных структур, сказал: «Мы не должны допускать, чтобы наша элита разочаровалась в университетах и продолжении своей деятельности в стране из-за какого-то недостойного намека или неадекватного поведения. Все, что мы расходуем в этой области, не является тратой, а, скорее, вложением».

Подчеркнув необходимость пересмотра и реформирования критериев оценки профессоров и представителей элиты, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Сегодня критерием оценки профессоров и элиты служит количество научных статей, в то время как именно решение проблем нужно рассматривать в качестве критерия оценки и индекса развития».

В заключительной части своего выступления Верховный Лидер революции затронул принципиальный вопрос правильного анализа проблем, корректировки кругозора и видения и реализации действий на их основе.

Сославшись на непрерывную пропаганду Запада с самого начала победы исламской революции до настоящего времени о том, что Исламская Республика приходит в упадок, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Они устанавливали срок для этого заявления, и всякий раз говорили, что через месяц, через год или через пять лет Исламская Республика прекратит свое существование, а некоторые люди внутри страны по незнанию или злому умыслу распространяли эти заявления».

Говоря о заголовке в одной из газет во времена жизни имама (ДБМ) о том, что «эта система рушится», и резкий ответ имама о том, что вы сами приходите в упадок, а система твердо и прочно стоит на месте, Верховный Лидер революции подчеркнул: «После смерти имама в 1369 году, некоторые люди, среди которых находились люди опытные и трезвые, заявили в декларации, что система находится на краю пропасти».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Мы не сдались и выстояли, и, иншаллах, также будем проявлять стойкость».

Сославшись на существование двух аналитических систем в этой области, Лидер Исламской революции добавил: «Первая аналитическая система считает, что усилия и стойкость в ответ на глобальные вызовы держав и сил, исходящих из этих держав, как, например, Америки, бесполезны и ведут к уничтожению, эти люди также убеждены, что те, кто имеет иной анализ существующих в мире реалий, заблуждаются».

Лидер Исламской революции далее заявил: «Однако второй и более реалистичный анализ базируется на том, что видит комплекс фактов, причем, не только хороших, но и негативных, действуя в соответствии с ними».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Мы никогда не отрицали слабых сторон, и по этому вопросу мы больше говорили с официальными лицами исламского режима на встречах месяца Рамазан и частных беседах, и мы неоднократно говорили, что имеем отставания».

Затем Лидер Исламской революции добавил: «Но заслуживающим внимания фактом является то, что Исламская Республика продолжила стремительное движение с конца каравана, и сегодня она достигает его первых рядов».

Указав на блистательный прогресс страны в области знаний и различных методов управления, Верховный Лидер революции добавил: «Ошибки имеются, некоторые чиновники и правительства проявляли халатность, но всеобщее движение при этом прогрессирует и развивается».

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Обратите внимание, где была Исламская Республика сорок или двадцать лет назад, и где она сегодня. По этому сравнению можно понять, какой анализ соответствует реальной действительности, - анализ Запада или анализ революции?».

Лидер Исламской революции назвал мотивированную молодежь и научную элиту одним из самых больших свидетельств твердого и устремленного вперед движения революции, и добавил: «После четырех десятилетий негативной пропаганды и наличия множества враждебностей, существование многочисленной элиты, убежденной в этом курсе, серьезно и упорно работающей, является лучшим доводом в пользу правильности революционного анализа мира и верного пути прогресса».

В начале этой встречи 7 молодых представителей элиты высказали свои мнения и взгляды. Господа и дамы:

- Амир Мухаммадзаде Ладжеварди – пост докторант в области программного обеспечения университета Шариф;
- Хамиде Маджед – избранница проекта шеиха Ахмадировшан Национального фонда элиты и активистка в области горного дела;
- Джавад Шамсаддини – 65 место на вступительном экзамене в области медицины и член Национального фонда элиты;
- Мухаммад Таманнаи – доктор технических наук в области транспортного машиностроения Педагогического университета;

- Захра Эхтешам – избранница проекта шехида Ахмадировшан и студентка ярких талантов;
- Сейид Мухаммад Навид Горейши – доктор аэрокосмической инженерии Тегеранского университета;
- Вахид Заргами – доктор в области нано технологий промышленного университета Шариф.

Все они затронули следующие вопросы:

- необходимость развития инфраструктуры разведки и эксплуатации полезных ископаемых с участием частного сектора и соблюдением экологии;
- снижение импортного тарифа на тяжелую технику, необходимую производственному сектору, не имеющему отечественного производства;
- необходимость повышения уровня образовательной справедливости и разработка специальных планов поддержки образования в неблагополучных районах;
- критика внезапного увеличения возможностей по привлечению студентов-медиков без подготовки необходимой инфраструктуры;
- предложение по формированию стратегической транспортной сети для завершения транспортной инфраструктуры и превращения Ирана в транспортный региональный узел;
- необходимость установления взаимосвязанности между вопросом повышения качества учебы в вузах и решением проблем страны;
- необходимость реформирования космических программ, особенно, финансовой поддержки в национальном масштабе и укрепление международного сотрудничества;
- необходимость проведения политики роста инновационных компаний в нуждающихся областях, рынках и создание привлекательности для прибыльных народных инвестиций;

На этой встрече доктор Дехгани Фирузабади, исполняющий обязанности вице-президента по науке и технологиям, назвал научное движение в стране результатом создания дискурса и серьезного контроля Верховного Лидера революции в последние годы, и, указав на необходимость развития инновационных отраслей для укрепления цепочки создания стоимости, подчеркнул: «На повестке дня работы правительства значится создание и возрождение инновационной промышленности на основе закона о производственном скачке, сотрудничество с инновационными сетями, поддержка внутреннего технологического производства и предотвращение ненужного импорта».